
Цей гайд створений фахівцями
проєкту VetEduCare, щоб

допомогти власникам
забезбечити максимальну

безпеку та кофморт улюбленців
під час новорічних свят!

Безпечний Новий Рік
для котів та собак



Основні святкові небезпеки для
улюбленців: 

Ялинки, ялинкові прикраси – можуть спровокувати травми,
порізи. 

Проковтування прикрас. Особлива небезпека –
дощики та інша мішура! При ковтанні вони можуть
обплутувати основу язика, викликати його травму
та некроз. У шлунку та кишечнику вони легко
можуть спричинити непрохідність. Найгірший
варіант – так звана закупорка лінійним тілом, коли
кишечник буквально нанизується на нитку або
дощик, складається "гармошкою", і в усіх місцях
згинів утворюються некрози. Це надзвичайно
небезпечний для життя стан.

Гірлянди – небезпека удару струмом при розгризанні.

Феєрверки та шумові фобії. В Україні зараз особливо болюче питання
поза рамками свят у зв’язку із обстрілами. Але якщо ви знаходитесь в
безпечних країнах там можуть бути дуже активні святкування в
новорічну ніч. 

Небезпека загубитися - якраз пов’язана із
попереднім пунктом, тому що тварина, яка
злякалась, може вирватись і тікати світ поза очі.
 
Стрес від гостей - часто недооцінений фактор.

Переїдання, поїдання шкідливих продуктів і
порушення травлення, які з цим пов’язані.
Найбільш розповсюджений симптом. Багатьом
людям хочеться побалувати улюбленців
смачненьким. Що призводить до небажаних
наслідків. 
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Як запобігти неприємностям?

Все залежить від цікавості та
грайливості хвостатих. Якщо знаєте,
що новорічні атрибути будуть постійно
під прицілом – варто пошукати
альтернативу або навіть відмовитися від
стандартних варіантів – стати ялинка-
free;). Це можуть бути прикраси на
стіну, до яких хвостаті не можуть
дістатися (вінки, новорічні композиції)
або нестандартні штучні ялинки.

Ялинки та ялинкові прикраси. 

Гірлянди - всі електричні частини
повинні бути розташовані так, щоб

зацікавлені зубки не могли дістатися
до них.

Дощиків та іншої мішури в
зоні доступності котів та
собак в ідеалі взагалі не

повинно бути.

Кулі та іграшки можуть
бути пластикові, що не

б'ються.
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Феєрверки заборонені зараз на території
України, але для всіх, хто знаходиться за

кордоном, це буде актуально!

Якщо ви знаєте про шумову фобію у свого
собаки, за 3-5 днів до Нового року можете

почати використовувати антистресові
препарати (таблетовані форми, антистресові

нашийники або спреї) та ще стільки ж після. Це
пом'якшить та зменшить рівень стресу. Якщо
фобія важка – зверніться до ветеринарного
лікаря, щоб він виписав більш сильнодіючі

препарати, або варто поспілкуватись з
зоопсихологом, для вирішення самої суті

проблеми.

В першу чергу переконайтеся, що вся амуніція
собаки знаходиться в справності і у разі паніки

ваш пес не зможе вивернутися з шлейки або
нашийника або у нього не порветься повідець.

Шлейки в будь-якому випадку використовувати
краще.

Вибухи або Феєрверки



У будь-якій ситуації постарайтеся не
панікувати самі, зберігайте спокій і

підтримайте свого улюбленця. Якщо
потрапили під канонаду на вулиці -
постарайтеся якнайшвидше, але без

зайвої метушні піти в безпечне місце або
повернутися додому.

Якщо справа стосується вибухів, тут теж працюють
заспокійливі, стриманий стан власника та ваш контроль
ситуації. Тварини зазвичай відчувають, те як поводиться

власник і можуть стресувати від цього ще більше.

Прикріпіть до шлейки чи нашийника
адресник чи жетон із вашими

координатами. Щоб у випадку, якщо
вихованець таки втече, його було легше

знайти.

Намагайтеся в передноворічні дні
скоротити прогулянки в темний час

доби.

Вдома забезпечте укриття для вихованця -
ідеально це зробити в одному з внутрішніх
приміщень, де немає вікон. Це може бути

коридор або ванна кімната.
Щільно закрийте та завісьте вікна. Це

допоможе дещо ізолювати шум та світлові
ефекти.
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Стрес від гостей

Окрема історія – про п'яних гостей. Для собак
і кішок запах алкоголю та неадекватна
поведінка людини може стати не лише

джерелом стресу, а й викликати агресивну
реакцію. П'яна людина, погано контролюючи

себе, може випадково травмувати тварину.

Забезпечте вихованцю
можливість у будь-який час

піти з компанії людей і
сховатися у своєму куточку, де

його ніхто не турбуватиме.

Попередьте гостей про те, що не потрібно
обіймати вихованця, намагатися брати його на
руки, гладити, особливо якщо він показує, що

йому це не подобається. Мало кому сподобається,
якщо малознайома людина раптово почне

вриватись у ваш особистий простір.

Особливу увагу приділіть тому,
щоб гості без вашого дозволу
не давали улюбленцям ніяких

смакот і шматочків зі столу.
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У Новорічну ніч правила харчування собак та котів нічим не
відрізняються від звичайних. Їм так само не можна давати

жирне, смажене, копчене, солодке, перчене, кістки,
шоколад, виноград та інші шкідливі продукти.

Переїдання, поїдання шкідливих продуктів.

Приклад рецепту тортика:
яловичина чи курка

морква
гарбуз чи кабачок

1 яйце

Тому всі делікатеси залиште собі, а улюбленцям
приготуйте корисні та безпечні ласощі - сушені

смаколики (вуха, сухожилля, трахеї тощо),
готові ласощі, тощо.

Якщо хочете порадувати улюбленця та накрити йому святковий
стіл – в інтернеті є багато рецептів корисних тортів та печиво

для собак з м'ясних інгредієнтів.

М'ясо подрібнити на шматочки або перекрутити в м'ясорубці
Овочі нарізати маленькими кубиками

Змішати та додати куряче яйце
Перемішати та викласти у форму для запікання.

Ставимо в розігріту до 200 градусів духовку на 20-30 хвилин
(залежить від духовки та розміру торта).

Даємо охолонути. За бажання – можна прикрасити торт
паштетом з консерви (для собак чи котів – відповідно до того,

для кого готуєте тортик). Звісно, цей рецепт рекомендований,
якщо у вашої тварини немає порушень шлунково-кишкового

тракту, спеціально призначеної дієти, тощо. 
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Що робити, якщо щось пішло не так
Пронос (діарея).

👉 Постаратися з'ясувати причину,
визначити зовнішні фактори, які могли

вплинути на її виникнення (з'їв щось не те,
змінили корм, пригостили новими

ласощами, дали “заборонені” продукти –
жирне, копчене, смажене тощо).

Не виходить – потрібна інфузійна терапія (крапельниці) –
краще внутрішньовенно, можна і підшкірно.

Орієнтир у кількості води - 80-100 мл/кг на добу (так, це
доволі великий обсяг!).

👉 Коротка голодна дієта - пропустити 1-2
годівлі. У цуценят і собак карликових порід
голодна дієта не повинна перевищувати 4-6
годин через ризик зниження рівня цукру в
крові (гіпоглікемії), у котів – не більше пів

доби через ризик розвитку ліпідозу печінки.

👉 Перше із завдань - боротьба з зневодненням! При
проносі та блюванні втрачається дуже багато рідини

та важливих для роботи організму солей.
Забезпечити доступ до води, а краще - випоювати
сольовий розчин (регідрон або аналоги, можна
приготувати розчин самостійно). Контролювати

рівень зневоднення (колір і вологість слизових
оболонок, швидкість наповнення капілярів, кількість

сечі) – чи достатньо поїмо. Якщо є блювання -
напувати часто, дуже маленькими порціями.
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Сольовий розчин від зневоднення своїми
руками (офіційний рецепт ВООЗ):

📌 Коригуйте харчування, якщо необхідно (прибрати нові
продукти, годувати звичною їжею), використовуйте дієтичне

харчування, що легко засвоюється. Годуйте часто невеликими
порціями.

📌 Пребіотики, пробіотики – не панацея, але можуть допомогти
швидше відновитись кишечнику. Використовувати ветеринарні

препарати, оскільки склад мікрофлори принципово відрізняється.

📌 У разі неускладненої діареї можна дати сорбенти –
ветеринарний пресорб, медичні ентеросгель (є в капсулах),

атоксил (зручно тим, кому легше випоювати), біле вугілля. Якщо
даєте звичайне активоване вугілля - 1 таблетка на 10 кг ваги,

краще потовкти і розмочити водою (підвищується поверхня, що
всмоктує)

У разі, якщо діарея та/або блювання триває більше доби,
посилюється, з'являється домішка крові, з'являються інші

симптоми – необхідно їхати у ветклініку.
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Чого робити не можна якщо улюбленцю
погано?

Не можна самостійно застосовувати антибіотики
та протимікробні препарати. Підбирати

антибіотик, його дозування, регулярність
застосування має лише ветеринарний лікар. Для

застосування та вибору антибіотика існують
суворі показання та протипоказання. Те, що

працює для людей, часто не підходить собакам
та кішкам. До того ж неправильне застосування
антибіотиків формує стійкість до них бактерій. А

це дуже небезпечно, у тому числі для вас та
членів вашої родини.

Не можна самостійно застосовувати такий
препарат, як Лоперамід або засоби з
аналогічною дією. Вони “зупиняють”

кишечник і при більшості захворювань
можуть погіршити перебіг захворювання

та спричинити ускладнення.

Не випоюйте вихованцям народні
засоби із серії горілки з яйцем та інші

чудотворні зілля. Крім того, що
втратите час, ще й попутно можете

викликати отруєння та опіки
травного тракту.

Не використовуйте самостійно протиблювотні препарати
(церукал, метоклопрамід). Вони мають протипоказання
(підозра на непрохідність кишечника, хибна вагітність,

новоутворення молочних залоз). Вони можуть посилювати
болючі відчуття за рахунок посилення скорочення

кишечника. Тому залиште їхнє призначення лікареві.
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Поїдання зіпсованих продуктів, сторонніх
предметів. 
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Чого робити не можна :

Не намагайтеся викликати у тварини блювання. Домогтися
ефекту дуже складно. А нашкодити можна дуже сильно

(дратівлива речовина або сторонній предмет при блюванні
може викликати сильне додаткове пошкодження стінок

шлунка, стравоходу). Плюс час втратите, який може бути дуже
важливим для порятунку життя.

Перша допомога :

❗Коротка голодна дієта (як описано вище)
❗Контроль зневоднення.
❗Якщо загальний стан тварини не викликає
побоювань (збережено або помірно знижено
апетит, активність, немає блювоти, ознак болю) і
незначний розлад стулу – це єдиний симптом,
можна дати сорбенти.

Улюбленець з’їв сторонній предмет

Деякі предмети маленького розміру легко
проковтнути та переварити з незначними

наслідками. Непрохідність стороннього тіла
пов'язана з тим, що через розмір, форму або
матеріали, з яких вони зроблені, предмети
можуть застрягти в роті, горлі, стравоході,

шлунку або кишечнику і призвести до
тяжких наслідків.



На що варто звернути увагу:

У всіх випадках необхідно негайно звернутися до
лікаря!

Лікар проведе огляд, призначить рентген-дослідження і, якщо
стороннє тіло буде виявлено, проведе хірургічні маніпуляції.
Якщо ви не впевнені, що вихованець міг щось проковтнути,

краще бути завбачливими і все одно звернутися до ветеринара.
Залишені без лікування проковтнуті предмети можуть бути

смертельними.

📌Раптова задуха
📌Ознаки кишкового чи травного дискомфорту (як правило, у
вигляді блювоти і, можливо, проносу), ознаки болю
(неактивний, горбить спину, видає не характерні звуки – стогне,
пищить)

Якщо ваш вихованець задихається і страждає від
респіраторного розладу, дійте швидко!

У всіх випадках негайно зверніться до
ветеринарного лікаря за порадою наступних дій.

👉 Якщо ви бачите нитку або інший вид шнура, що звисають із
рота вихованця, ні в якому разі не варто тягнути та розрізати

його. Це може призвести до травмування горла або стравоходу,
а також до інших ушкоджень органів.

👉 Перевірте пащу вихованця на предмет сторонніх предметів,
які можуть бути там, і тільки якщо це дуже легко зробити без
травми для себе і вихованця, видаліть предмет. Часто в цих

випадках потрібна седація, тому потрібно звернутися до лікаря
негайно.
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Улюбленця вдарило струмом. Що робити?

www.veteducare.com - Ветеринарні онлайн консультації

Електрика може спричинити м'язові спазми.
Внаслідок щелепи вихованця можуть
затиснути електричний кабель, і вони не
зможуть його відпустити. У такому разі
потрібно бути обережними - якщо ви
доторкнетесь до свого собаки або кішки, вас
теж може вдарити струмом. Також майте на
увазі, що будь-які рідини, включаючи сечу,
можуть проводити електричний струм. Тому,
навіть якщо вихованець не контактує
безпосередньо з кабелем, наближатися до
нього може бути небезпечно, доки не
відключили електрику в мережі.

Максимально швидко вимкнути електрику. Якщо це неможливо
– використовуючи сухі дерев'яні або пластикові предмети,

перемістити вихованця від джерела струму.

Перший крок!

Перша допомога 

Після безпечного видалення джерела електричного струму, якщо
вихованець непритомний - перевірте його пульс і дихання.

Якщо серце та дихання зупинилися, необхідно розпочати
непрямий масаж серця та штучне дихання. І негайно

зателефонувати до ветеринара.



Симптоми, які потребують термінової допомоги
лікаря:

👉 видимі опіки;
👉 ознаки болю та пригнічення;
👉 посилена слинотеча;
👉 кашель;
👉 утруднене дихання;
👉 шок;
👉 втрата свідомості;

Огляньте вихованця:

Найчастіше поразка струмом у собак і кішок відбувається в
роті – шерсть навколо місця удару може бути обпаленою,
можуть бути опіки губ, язика, піднебіння.

Електричні опіки мають вхід та вихід і можуть викликати
внутрішні опіки.
Але опіки – не єдине можливе ушкодження.

Можуть розвинутися відстрочені симптоми - через день-два
після удару струмом: виявляться опіки, ознаки болю: біль у

роті, кульгавість, кашель, проблеми з їжею, слинотеча,
неприємний запах з рота.

При появі цих ознак зверніться до ветеринарної клініки.

Бажаємо вам, щоб наші рекомендації щодо
першої допомоги ніколи вам не знадобились!
Для цього прийміть ті прості заходи, які ми

описали в цій інструкції, щоб убезпечити своїх
улюбленців від неприємностей, а себе від

непотрібних клопотів.
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